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speciálně pedagogickou diagnostiku. Může však provádět např. depistážní činnost (cílené 

vyhledávání žáků se SVP), kooperovat se školským poradenským zařízením a dalšími 

institucemi, provádět metodickou činnost ve vztahu k pedagogům apod. 

Školní speciální pedagog byl v navštívených školách doporučen převážně pro 3. stupeň 

podpůrných opatření. Výše úvazku byla různá – někdy byl školní speciální pedagog zaměstnán 

na celý úvazek, jindy na poloviční nebo nižší úvazek a v jednom případě bylo 0,5 úvazku 

hrazeno z projektových šablon a 7 hodin z prostředků státního rozpočtu určených na 

financování podpůrných opatření. 

Ve většině případů byla školnímu speciálnímu pedagogovi přiznána 12. platová třída, v jednom 

případě byl zařazen do 13. platové třídy. Zařazení do platové třídy bylo ve všech případech 

v souladu s katalogem prací a vykonávanými činnostmi. Rozsah tohoto podpůrného opatření 

realizovaného školami odpovídal doporučení školského poradenského zařízení ve všech 

případech. 

3.3.1.4 Školní psycholog 

Pokud je ve škole souběh okolností (lokalita, počet žáků s potřebou podpory, skladba žáků 

vyžadujících podpůrná opatření ve 3. stupni), které vyžadují školního psychologa, je navržena 

podpora tímto odborníkem. Podle druhu a rozsahu vykonávané práce může být zařazen 

do 11. až 13. platové třídy. Školní psycholog se stejně jako školní speciální pedagog zabývá 

především včasnou identifikací žáků s potřebou podpůrných opatření a vytvářením či případnou 

realizací strategií a postupů vedoucích k odstranění či zmírnění výukových problémů. 

Dále školní psycholog poskytuje krizovou intervenci a plní také velmi důležitou úlohu 

v nastavení a udržení zdravého klimatu celé školy i jednotlivých tříd. Působí preventivně i proti 

ostrakizaci žáků se zdravotním či sociálním problémem, provádí také např. depistáž, 

metodickou, konzultační, intervenční a poradenskou činnost. 

Školního psychologa doporučila školská poradenská zařízení ve 4 navštívených školách 

převážně pro 2. stupeň podpůrných opatření. Školní psycholog byl zařazen do 12. nebo 

11. platové třídy, výjimečně byl financován i prostřednictvím faktury jako osoba samostatně 

výdělečně činná z prostředků školy, nikoliv z nárokových peněz na podpůrná opatření (tento 

školní psycholog byl pro jednoho žáka poskytován nad rámec doporučených podpůrných 

opatření). Dva školní psychologové pracovali na poloviční úvazek, jeden na celý úvazek a jeden 

jako zmíněná osoba samostatně výdělečně činná. Rozsah tohoto podpůrného opatření nebyl 

dodržen v jednom případě. 

3.3.1.5 Další formy personální podpory 

Přítomnost osobního asistenta je škola povinna na základě vyjádření školského poradenského 

zařízení umožnit, což znamená, že vytváří podmínky pro jeho působení, které však nefinancuje. 

Osobní asistent není zaměstnancem školy. Vykonává pro žáka činnosti (nebo s nimi pomáhá), 

které by mohl žák vykonávat sám, kdyby mu to rozsah a hloubka postižení dovolily. Pomáhá 

mu tedy řešit mnoho životně důležitých situací, které by žák sám s ohledem na své postižení 

nezvládl. Jde především o pomoc při vykonávání základních životních potřeb. 

Osobní asistent byl navržen vyjádřením školského poradenského zařízení ve třech případech 

(ve dvou případech šlo o děti v předškolním vzdělávání ve 3. stupni podpůrných opatření, 

v jednom případě o žáka základního vzdělávání ve 4. stupni podpůrných opatření) v rámci 

vybraných kontrolovaných doporučení. 

Podpůrná opatření tlumočník, přepisovatel, zdravotní pracovník a jiná osoba nebyla 

doporučena v žádné z navštívených škol.  


